



姚高员在淳安县调研时强调

在高质量发展中保障和改善民生 让人民群众共享改革发展成果

5月9日,市长姚高员赴淳安县调研高质量发展建设共同富裕示范区建设推进情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述和考察浙江重要讲话精神,认真落实省委省政府决策部署,持续深化新时代“千万工程”,千方百计拓宽农民增收致富渠道,推进基本公共服务普惠均衡优质共享,在高质量发展中保障和改善民生。

千岛湖东北湖区绿道是一条集自然风光与人文艺术于一体的精品旅游线路,目前该项目正在进行绿道贯通、智慧驿站、隧道艺术馆群、观景平台、智慧系统等方面改造建设工作。在实地调研中,姚高员向相关负责

人详细了解客流来源、旅游收入及项目建设推进情况。他指出,要深挖特色、串珠成链,强化景区和线路全域联动,持续优化面向不同消费群体的旅游产品供给,全面提升文旅产业规模和发展能级。要在努力提升旅游服务品质的过程中联农带农富农,做强乡村旅游业、乡村文化产业,探索文旅产业高质量发展赋能农户增收致富的新路径。

中华蜂保种场“政农村企”联动共富项目实行“政府+蜂农+村集体+公司”的四级联动模式,带动全县6000余户蜂农联合打造优质蜂蜜产品系列,助力低收入农户实现增收;石林镇七村联建日晒面共富园区,推动

原材料种植、农产品加工以及电商、研学等项目一体化发展,以日晒面产业链带动农户在家门口增收致富。姚高员与项目负责人、村干部逐一分析产品市场开拓、项目发展前景等情况并表示,农村工作的一个有效路径是典型引路、看样学样,要因地制宜创新共富业态,不断发展壮大农业龙头企业,做强生态农业、特色农业、农产品加工业等,实现资源整合、配置优化、产业集聚、业态融合、利益联结,塑优建强乡村富民产业发展新优势。

午餐时刻,姚高员来到千岛湖镇第三小学检查“校园餐”管理工作情况。在详细询问备餐就餐卫生、人员管理、食材来源、

饭菜质量等情况后,他要求,要始终将食品安全和学生健康放在首位,加强供餐全过程管理和膳食科学搭配,确保“校园餐”品种多样、营养均衡、安全卫生。

在安阳乡安阳村养老服务机构内,姚高员叮嘱机构工作人员和属地负责人要悉心照料好老人们的生活起居,让他们老有所养、老有所乐。要聚焦养老、医疗、教育等群众急难愁盼问题,持续深化公共服务“七优享”工程,大力推动优质公共服务资源向基层下沉,用心用情做好兜底保障,让人民群众共享改革发展成果。

县委书记杨泽伟,县委副书记、县长王翀分别陪同调研。

富勒千岛湖橡木桶项目落户文昌

六千争先大抓落实 搏夏

通讯员 陈志兴

近日,富勒千岛湖威士忌橡木桶检修翻新和组装工厂项目签约仪式在文昌镇(高铁新区)正式举行。

富勒千岛湖威士忌橡木桶检修翻新和组装工厂项目投资商为苏州富勒生物科技有限公司。该公司成立于2017年,是国内最早一批从事威士忌物料贸易的企业,是法国弗曼迪斯烈酒酵母的国内代理商,进口多家苏格兰知名麦芽厂的威士忌麦芽,供给国内几乎所有规模以上威士忌酒厂使用,在业内享有良好声誉,近三年橡木桶年销售额均接近亿元。

“我们从去年9月份就开始关注千岛湖,反复地考察了几个选址区块,最终选择在文昌镇落

地。千岛湖作为国内目前威士忌产业发展最集聚地区之一,背靠长三角优势消费群体,相信今后会大有可为,这也是我们投资千岛湖的最大底气。”富勒生物公司董事长陈龙说道。

项目意向选址文昌镇移民文创园研发楼厂房,面积约800平方米,计划于2025年7月开工装修,并于开工装修之日起2个月内建成投产。项目从运营之日起第一年,将实现销售额1000万元;投产后第二年,预计可实现销售额2000万元。

“供应链对于威士忌产业在产品质量把控、品牌声誉提升和市场变化应对等方面至关重要,本次橡木桶项目的签约和落地,实现了产区产业链配套建设从0到1的完美破局,为打造横纵结合的供应链矩阵、构建威士忌产业链式发展奠定坚实基础。”文昌镇相关负责人表示。

政务要览

5月9日,浙江省山区海岛县“两县创建”现场推进会在我县召开,副县长余飞参加。(见习记者 方利峰)

努力办好人民满意教育 全省山区海岛县“两县创建”现场推进会在淳召开

见习记者 方利峰 通讯员 余露

5月9日,全省山区海岛县“两县创建”现场推进会在我县召开,切实推进山区海岛县“义务教育优质均衡发展县”和“学前教育普及普惠县”创建工作。

会上,淳安县教育局、松阳县教育局、永嘉县教育局、柯城区教育局、仙居县教育局负责人围绕“两县创建”相关工作作交流发言。

“两县创建”关系教育的公平与质量,既是回应人民群众对优质教育资源期盼的务实举措,又是检验各地基础教育改革发展成果的重要标尺。

近年来,我县以“两县创建”为引领,先后出台《淳安县教育高质量发展实施意见》等12项政策文件,构建“1+N”政策体系,滚动推进“50+N”年度任务落实。并于2024年成功通过“两县创建”省级评估,推动县域义务教育优质均衡发展、学前教育普及普惠水平再上新台阶。值得一提的是,我县创新实施的“安居优教”试点经验,成功入选省委2025年13项重大改革一季度典型案例。

会议当天,与会人员还考察了千岛湖镇第七小学和南景幼儿园,了解我县“两县创建”阶段性成果。

鸠坑夏秋茶“飘香”海外市场

缩小“三大差距”推动高质量发展

见习记者 余光锋
通讯员 倪明娟

近日,鸠坑乡万亩茶园迎来夏秋茶生产旺季。晨雾尚未散尽,漫山遍野的茶树间已跃动着茶农的身影,电动采茶机沿着垄道轰鸣而过,泛起层层碧浪,绘就一幅生机勃勃的丰收图景。

走进这片茶香四溢的土地,从产业培育到市场开拓的立体发展画卷徐徐展开。鸠坑乡正以夏秋茶为支点,撬动乡村振兴新动能。“我们构建起了‘龙头+大户+茶农’的利益联结机制,像一张紧密的网络,将分散的茶园、茶厂串联,为夏秋茶产业发展筑牢根基。”鸠坑乡相关负责人介绍,全乡已培育1家国家级专业合作社及7家龙头企业,还有30余家小微企业正如雨后春笋般成长。

在生产一线,茶农们有的肩挑担子,有的推着三轮车,有的骑着三轮电动车等满载茶青到各个茶企收购点,卸货、称重、核算,每一个环节都有条不紊。茶青进入加工厂后,滚筒式杀青机吞吐着翠色,茶香裹挟着蒸汽升腾而起;揉捻机规律旋转,将茶叶塑成紧实的条索;烘干机持续轰鸣,热风

裹着浓郁茶香扑面而来,工人们紧盯仪表,将温度与时间精确到分秒,让每一片茶叶都凝聚着匠心。

在全乡茶产业“领头羊”淳安鸠坑乡万亩专业合作社内,理事章成花指着堆成小山的茶叶说:“我们承接了乡内大部分中小茶企夏秋茶的销路,除了销往国内各省市,还拓展了广阔的海外市场,将茶叶热销至亚、欧、非各大洲的多个国家,年销售至少500吨。”海外订单纷至沓来,让深山里的茶香飘洋过海,成为国际市场上的“东方名片”。

产业兴旺,茶农受益。茶农万明军笑着说:“以前春季茶季结束就闲下来,现在要一直忙到10月。机器采收效率高,我每天能挣800多元,旺季时破千元也不稀奇!”像万明军这样的茶农不在少数,夏秋茶不仅填满了村民的钱包,更点燃了他们的生产热情。

如今的鸠坑乡,正锚定缩小“三大差距”目标,全力推进“有机茶小镇”建设。从招引精深加工“链主型”企业,到拓展夏秋茶采摘区域;从提升茶叶品质,到开发茶饮料等新产品,这座茶叶特色小镇在产业升级的道路上加速奔跑,让小小茶叶真正成为乡村振兴的“金叶子”。



桐花雾岛入画来

近日,淳杨线里商乡路段的山坡、岛屿上,大片桐花肆意绽放,宛如五月飞雪覆盖山头。晨雾轻柔地缭绕在岛屿间,与桐花相互映衬,朦胧与清丽交织,如梦似幻,如诗如画。 通讯员 王德才

以法治底色绘就平安画卷

六论深入学习贯彻全县“六大行动”动员部署会精神

本报评论员

安全是发展的基石,是民生的根本。缩小“三大差距”,不只是促一方发展,也要保一方平安。近年来,全县上下深入推进“平安千岛湖”建设,县域平安指数持续走在省市前列,实现省平安县“二十连创”,捧回全省“安全发展铜鼎”。但我们要清醒看到,当前各类风险挑战交织叠加,风险隐患无时不在、无处不在,必须坚持“以治为本”,强化系统思维,完善治理体系,提升治理能力,才能真正写好以“治”为核心的安全文章。

以“治”为本,筑牢安全防线。“治”是安全的核心要义。古语云:“防患于未然,治之于未乱。”安全治理的关键在于预防,在于从源头化解风险。近年来,从安全生产到网络安全,从自然灾害到公共卫生事件,

各类风险隐患不断显现,仅靠事后处置远远不够,必须强化“治”的思维,做到早发现、早预警、早处置。一方面,要完善风险防控体系,运用大数据、人工智能等技术手段,提升风险监测预警能力,确保风险隐患第一时间被发现、被管控。另一方面,要健全责任体系,压实属地管理、行业监管和企业主体责任,形成“横向到边、纵向到底”的安全责任网络,确保每个环节、每个流程责任到人、落实到位。

以“治”促安,提升治理效能。安全治理不是简单的“堵漏洞”,而是要通过系统性治理提升整体效能。近年来,我县在安全生产、社会治安、应急管理等领域探索出许多有效经验,如“网格化管理”“智慧安防”“联防联控”“一村一警”等,这些模式的核心都是强化“治”的协同性、

精准性。例如,在安全生产领域,全力推进“一件事”集成改革,打造“一瓶水”产业合规法治服务链,既提高了执法效率,又减少了企业负担;在基层社会治理中,运用“综治中心+网格化+信息化”模式,将社会治理的触角真正延伸到基层的“神经末梢”,让矛盾化解在家中、问题解决在村里、社会稳定在基层。这些实践证明,只有不断创新治理方式,才能让安全防线更加牢固。

以“治”固本,构建长效机制。安全治理不是一时之功,而是长期任务。要避免“运动式”“突击式”“逐利式”整治,必须坚持标本兼治,健全完善长效机制,推动安全治理常态化、规范化、制度化。一是完善法治保障,建立健全安全生产管理体制,构建完善安全生产监管体系,用法治思维和法治手段解决

安全生产问题,切实提高安全生产法治化水平。二是强化科技支撑,推动“智慧应急”“数字安防”建设,提高风险应对的科学化、专业化、智能化、精细化水平。三是加强社会共治,鼓励公众参与安全监督,形成“人人关注安全、人人维护安全”的良好氛围。

以“治”为笔,绘就平安画卷。总之,安全无小事,责任重于山。写好以“治”为核心的安全文章,需要各级各部门以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力、“致广大而尽精微”的精气神,下好先手棋、打好主动仗,真正把风险化解在萌芽状态,推动平安稳定再巩固。唯有如此,才能为经济社会高质量发展保驾护航,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。